

## Отзыв

на автореферат диссертации Иванова Евгения Анатольевича на тему «**Использование комбинированной кормовой добавки на основе премикса «Биолеккс» и бентонитовой глины в кормлении сельскохозяйственных животных**», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Эффективное ведение молочного скотоводства и свиноводства предполагает систему рационального кормления животных. В связи с чем по своей направленности и широте изучаемых в исследовании вопросов тема диссертации актуальна и имеет научно-практическое значение. Автором впервые в условиях Красноярского края дано обоснование применения в кормлении свиней и дойных коров комплексной добавки на основе премикса и бентонитовой глины.

Е.А. Ивановым установлено, что использование комбинированной добавки способствует увеличению живой массы откормочных свиней, улучшению качества свинины при снижении себестоимости продукции. Включение добавки лактирующим коровам, так же положительно отразилось на их продуктивности, качестве молока, биохимических показателях крови, рентабельности производства продукции.

На основании проведенных исследований автор рекомендует свиньям скармливать премикса 5г/гол в сутки в комплексе с глиной( 25 г/гол, а коровам соответственно 14 г/гол и 300 г/гол в сутки).

Экспериментальные данные соискателем доложены и одобрены на международных научно- практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 15 научных работ, в том числе в изданиях ВАК РФ ( 4 статьи) и за рубежом ( Болгария).

Выводы и предложения производству вполне обоснованны, а результаты исследований могут быть использованы в свиноводстве и молочном скотоводстве.

Изучение материалов автореферата вызвало замечание:

- в заключении автором сделано всего три вывода, вследствие чего они содержат много разной информации( в особенности 3 вывод). Отмеченное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценность результатов проведенных исследований.

Заключение. Учитывая актуальность, новизну, научную и практическую значимость обоснованность и достоверность результатов исследований считаю, что диссертационная работа Иванова Евгения Анатольевича на тему «**Использование комбинированной кормовой добавки на основе премикса «Биолеккс» и бентонитовой глины в кормлении сельскохозяйственных животных**» является законченным научным трудом и в полной мере соответствует требованиям п.9 « Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата с.-х. наук по специальности 06.02.08- кормопроизводство. кормление сельскохозяйственных животных и технологии кормов.

Кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры зоотехнии и биологии ФГБОУ ВО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» Смирнова Людмила Владимировна. Адрес:160555, г. Вологда, с. Молочное, ул. Мира, д. 7, кв.43, сот. тел. 8-921-126-83-69

Подпись

/ Смирнова Л.В. /

Подпись Л.В.Смирновой за печатью  
Ученый секретарь ФГБОУ ВО ВГМХА  
им. Н.В.Верещагина  
10.11.2016г.



Зарубина

/ Зарубина Л.В. /